第四部分　题型专练
客观题专练(一)
【选题明细表】
	知识点、方法
	题号

	集合、常用逻辑用语、复数
	1、2、3

	程序框图
	15

	平面向量、线性规划
	4、14

	三角函数与解三角形
	6、11

	数列
	7

	立体几何
	5、16

	解析几何
	9

	统计与概率
	8、13

	函数与导数
	10、12


一、选择题
1.(2014肇庆一模)若全集U={1,2,3,4,5},集合M={1,3,5},N={3,4,5},则∁U(M∩N)等于(　C　)
(A){2}
(B){1,2}
(C){1,2,4}
(D){1,3,4,5}
解析:M∩N={3,5},所以∁U(M∩N)={1,2,4},故选C.
2.(2014大连二模)设复数z满足zi=-3+i(i为虚数单位),则z的虚部是(　C　)
(A)-3
(B)-3i
(C)3
(D)3i
解析:zi=-3+i
∴z=[image: image2.png]


=[image: image4.png]


=1+3i,
故z的虚部为3,选C.
3.(2014商丘三模)命题p:∀x∈[0,+∞),2x≥1,则
[image: image5.wmf]Ø

p是(　A　)
(A)∃x0∈[0,+∞),[image: image7.png]2%



<1
(B)∀x∈[0,+∞),2x<1
(C)∃x0∈[0,+∞),[image: image9.png]2%



≥1
(D)∀x∈[0,+∞),2x≤1
解析:全称命题的否定为特称命题,故选A.
4.(2014江门模拟)已知a=(1,-2),|b|=2[image: image11.png]


,且a∥b,则b等于(　C　)
(A)(2,-4)       
(B)(-2,4)
(C)(2,-4)或(-2,4)
(D)(4,-8)
解析:设b=(x,y),则[image: image13.png]



解得[image: image15.png]


或[image: image17.png]



故b=(2,-4)或(-2,4),选C.
5.(2014郑州一模)如图,某几何体的正视图和俯视图都是矩形,侧视图是平行四边形,则该几何体的体积为(　B　)
[image: image18.jpg]



(A)3[image: image20.png]



(B)9[image: image22.png]



(C)6[image: image24.png]



(D)18[image: image26.png]



解析:由三视图知原图是一个底面为边长为3的正方形,高为[image: image28.png]


的斜四棱柱,所以V=Sh=3×3×[image: image30.png]


=9[image: image32.png]


,故选B.
6.(2014哈师大附中模拟)若sin (x-[image: image34.png]


)=[image: image36.png]


,则cos ([image: image38.png]


-2x)等于(　C　)
(A)[image: image40.png]



(B)-[image: image42.png]



(C)[image: image44.png]



(D)-[image: image46.png]



解析:cos ([image: image48.png]


-2x)=cos (2x-[image: image50.png]


)=cos [2(x-[image: image52.png]


)]=1-2sin2 (x-[image: image54.png]


)=1-2×([image: image56.png]


)2=[image: image58.png]


,故选C.
7.(2014山西四校联考)设等差数列{an}的前n项和为Sn,a2、a5是方程2x2-3x-2=0的两个根,则S6等于(　A　)
(A)[image: image60.png]



(B)5
(C)-[image: image62.png]



(D)-5
解析:由韦达定理可知a2+a5=[image: image64.png]


,由等差数列的性质知a2+a5=a1+a6,根据等差数列的求和公式S6=[image: image66.png]6(ay +ag



=[image: image68.png]


,故选A.
8.(2014吉林三模)某社区医院为了了解社区老年人与儿童每月患感冒的人数y(人)与月平均气温x(℃)之间的关系,随机统计了某4个月的月患病(感冒)人数与当月平均气温,其数据如下表:
	月平均气温x(℃)
	17
	13
	8
	2

	月患病人数y(人)
	24
	33
	40
	55


由表中数据算出线性回归方程[image: image70.png]


=[image: image72.png]


x+[image: image74.png]


中的[image: image76.png]


=-2,气象部门预测下个月的平均气温约为6℃,据此估计该社区下个月老年人与儿童患病人数约为(　C　)
(A)38
(B)40
(C)46
(D)58
解析:[image: image78.png]


=[image: image80.png]


(17+13+8+2)=10,
[image: image82.png]


=[image: image84.png]


(24+33+40+55)=38,
把([image: image86.png]


,[image: image88.png]


)代入线性回归直线方程[image: image90.png]


=-2x+[image: image92.png]


得
38=-2×10+[image: image94.png]


,解得[image: image96.png]


=58,
∴[image: image98.png]


=-2x+58,∴当x=6时,[image: image100.png]


=-2×6+58=46,故选C.
9.(2014长春第四次调研)双曲线[image: image102.png]


-[image: image104.png]


=1(a>0,b>0)的左、右焦点分别是F1、F2,过F1作倾斜角为30°的直线交双曲线右支于点M,若MF2垂直于x轴,则双曲线的离心离为(　A　)
(A)[image: image106.png]



(B)[image: image108.png]



(C)[image: image110.png]



(D)[image: image112.png]



解析:在Rt△MF1F2中,|F1F2|=2c,则|MF2|=[image: image114.png]


,|MF1|=[image: image116.png]


,由双曲线定义可知|MF1|-|MF2|=2a,即[image: image118.png]


=2a,化简得[image: image120.png]


=[image: image122.png]


,故选A.
10.(2014河南六市第二次联考)已知函数f(x)=[image: image124.png]{(341)»3(: =7)
(x> T),



若数列{an}满足an=f(n)(n∈N+),且{an}是递增数列,则实数a的取值范围是(　C　)
(A)[[image: image126.png]


,3)
(B)([image: image128.png]


,3)
(C)(2,3)
(D)(1,3)
解析:由题意可得[image: image130.png]a>1
{ 3-a>0,

(3-a)x 7-3 < a®*





解得2<a<3,故选C.
11.(2014哈尔滨三中二模)△ABC三内角A、B、C的对应边分别为a,b,c,满足[image: image132.png]


+[image: image134.png]=



≥1,则角A的范围是(　A　)
(A)(0,[image: image136.png]


]
(B)(0,[image: image138.png]


]
(C)[[image: image140.png]


,π)
(D)[[image: image142.png]


,π)
解析:由[image: image144.png]


+[image: image146.png]=



≥1得b(a+b)+c(a+c)≥(a+c)(a+b),化简得b2+c2-a2≥bc,同除以2bc得,[image: image148.png]


≥[image: image150.png]


,即cos A≥[image: image152.png]


(0<A<π),所以0<A≤[image: image154.png]


,故选A.
12.(2014长春第三次调研)已知函数f(x)=x2的图象在点A(x1,f(x1))与点B(x2,f(x2))处的切线互相垂直,并交于点P,则点P的坐标可能是(　D　)
(A)(-[image: image156.png]


,3)
(B)(0,-4)
(C)(2,3)
(D)(1,-[image: image158.png]


)
解析:由题意可知,A(x1,[image: image160.png]


),B(x2,[image: image162.png]


),f'(x)=2x,则过A、B两点的切线斜率k1=2x1,k2=2x2,又切线互相垂直,所以k1k2=-1,即x1x2=-[image: image164.png]


.
两条切线方程分别为l1:y=2x1x-[image: image166.png]


,l2:y=2x2x-[image: image168.png]


,
联立得(x1-x2)[2x-(x1+x2)]=0,
∵x1≠x2,∴x=[image: image170.png]e



,
代入l1的方程,解得y=x1x2=-[image: image172.png]


,故选D.
二、填空题
13.在数字1,2,3,4四个数中,任取两个不同的数,其和大于积的概率是　　　　. 
解析:在数字1,2,3,4四个数中,任取两个不同的数,共有6种情况:(1,2),(1,3),(1,4),(2,3),(2,4),(3,4),其中,满足其和大于积的取法有(1,2),(1,3),(1,4)共三种,故其和大于积的概率为[image: image174.png]


=[image: image176.png]


.
答案:[image: image178.png]



14.(2013大纲全国卷)若x、y满足约束条件[image: image180.png]x20,
43y 24
Sx+y=4



则z=-x+y的最小值为　　　　. 
解析:作出不等式组表示的可行域,如图阴影部分所示,
[image: image181.jpg]



由图可知当目标函数z=-x+y经过点C(1,1)时取得最小值,即zmin=-1+1=0.
答案:0
15.
(2014西安市长安区一模)算法框图如图所示,如果输入x=5,则输出结果为　　　　. 
[image: image182.jpg]x=3x—2

Wil

&




解析:法一　由程序框图可得,
每次所得的x的值为13,37,109,325,
所以输出的x=325.
法二　由程序框图可知,
an满足an=3an-1-2(n≥2),a1=5,
由an=3an-1-2,得an-1=3(an-1-1),
所以an-1=4×3n-1,an=4×3n-1+1.因为x>200时停止循环输出x,所以输出的x=4×35-1+1=4×81+1=325.
答案:325
16.(2014河北师大附中模拟)已知三棱锥S[image: image183.jpg]


ABC的所有顶点都在球O的球面上,△ABC是边长为1的正三角形,SC为球O的直径,且SC=2,则此棱锥的体积为　　　　. 
解析:
如图所示,球心为O,过A、B、C三点的圆的圆心为O1,则OO1⊥平面ABC,延长CO1交球于点D,则SD⊥平面ABC,
[image: image184.jpg]



∵CO1=[image: image186.png]


×[image: image188.png]


=[image: image190.png]w0



,
∴OO1=[image: image192.png]


=[image: image194.png]w oy



,
∴高SD=2OO1=[image: image196.png]


,
∵△ABC是边长为1的正三角形,∴S△ABC=[image: image198.png]E T



,
∴[image: image200.png]


=[image: image202.png]


×[image: image204.png]E T



×[image: image206.png]


=[image: image208.png]o5



.
答案:[image: image210.png]o5
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